

西班牙篮球联赛制改制会带来什么

篮彩悬念：皇马巴萨会师决赛？

沉寂了3个月，篮球热潮再度来袭。6月17日，西班牙篮球联赛重启，竞彩篮球游戏也“重装上阵”。这是西篮联首次进入竞彩篮球大家庭。和过往不同的是，今年西篮联更改了赛制，季后赛采取赛会制模式，这将对冲冠形势产生巨大影响。

新赛制下的西篮甲季后赛变得更刺激，而人们关注的最大悬念是——西班牙双雄皇马和巴萨还能会师决赛吗？身为东道主的巴伦西亚是否能爆冷突破双雄封锁？



不仅足坛，巴萨在西班牙篮坛也是一支豪横的球队

西篮联“变脸” 季后赛全新赛制

西班牙篮球联赛创立于1957年，至今已经有63年历史。皇马是西篮联第一豪门，历史上总共35次夺冠，夺得了西篮联历史上一半以上的冠军。巴塞罗那18次夺冠排名第二。约文图特4次夺冠位居第三。巴斯克尼亚3次夺冠稳居第四。马拉加、巴伦西亚和曼雷萨各夺冠1次。

目前的西篮联常规赛有18

支球队参赛，按照原本应有的赛制，每支球队常规赛打34场比赛，战绩最好的8支球队打季后赛。首轮季后赛3场2胜制，半决赛5场3胜制，总决赛7场4胜制。

本赛季西篮联在打了23轮之后停摆。如今西篮联重启，更改了赛制，采取赛会制。前23轮排名前12名的球队进入季后赛。第

一阶段是小组赛，分成A和B两个小组进行单循环比赛，每支球队打5场比赛，小组前两名进入下一阶段比赛。

第二阶段是淘汰赛，A组和B组前两名的球队进行单场交叉半决赛，即A组第一对阵B组第二，A组第二对阵B组第一。半决赛获胜的两支球队进入决赛，继而决出本赛季冠军。

淘汰赛造冷？小组赛增悬念

西篮联全新的赛制为冷门的诞生提供了温床，尤其是半决赛和决赛，都是单场定胜负，强队如果在某一两个环节出现意外，都可能酿成大患，从而被对手抓住机会淘汰出局。皇马和巴萨原本是这个赛季的两大夺冠热门，如果按照原来的赛制，皇马和巴萨很可能再次会师总决赛。

过去8个赛季，皇马5次夺冠，巴萨2次夺冠，其中两队有6

次会师总决赛。但是赛制的改变，让西篮联双雄会师总决赛的难度增加了。首先一个原因就是，两队失去了主场优势。按照原来的赛制，原本两队的常规赛战绩排名联赛前两名。巴萨19胜4负排名第一，皇马18胜5负排名第二。如果以这样的排名，巴萨在季后赛所有轮次拥有主场优势，皇马在季后赛前两轮有主场优势。

但是在新赛制下，比赛全在

巴伦西亚举行，巴萨和皇马都不再有主场优势，双雄还能否顺利会师？

值得一提的是，根据目前的分组巴萨在A组，皇马在B组。小组赛是单循环赛制，巴萨和皇马未必都能取得小组第一，如果有黑马抢走小组第一，那么淘汰赛的形势将大乱，巴萨与皇马可能会在半决赛碰面。所以，小组赛的前两名的争夺很有看点。

双雄失优势 巴伦西亚占便宜

巴萨和皇马没了主场优势，东道主巴伦西亚则占了大便宜。赛制改变最大的赢家无疑是巴伦西亚。

巴伦西亚常规赛战绩12胜11负，排名联赛第七。在这样的排名下，如果按照原来赛制，巴伦西亚在季后赛首轮要和皇马交手，在没有主场优势、整体实力又逊色的情况下，巴伦西亚很可能季后赛一轮游。

但是现在的情况大不同。季后赛在巴伦西亚举行，尽管会是空场，但对于巴伦西亚来说，在他们的地盘上，显然更有

底气。

巴伦西亚本赛季是典型的客场虫、主场龙，客场战绩只有3胜8负，主场战绩则有9胜3负。巴伦西亚曾在2016至2017赛季夺得联赛冠军，那也是球队历史上首次夺得联赛冠军。球队头牌杜布列维奇曾经在该赛季夺得总决赛MVP，本赛季他依然保持不错状态，23场联赛场均得到11.2分和6.3个篮板。

当然，赛制变更的赢家还包括原本在前23轮战绩在前八之外的四支球队——马拉加、布尔戈斯、大加那利和约文图特，原本



将无缘季后赛，现在都进入了季后赛。

(据竞彩网)

●时评

“西篮联”这道菜怎么吃？

■戴新

从6月17日开始，竞彩受注赛程中多了两道菜：一道来自英超足球联赛，一道来自西班牙篮球联赛。

今天，我们只说篮球这道菜。这是全球篮球赛事因疫情停摆后，第一次有篮球赛事进入到竞彩对阵中来。此前，距离现在最近的一场竞彩篮球对阵为3月13日的NBA篮网对阵勇士的比赛，而且，它在官方赛程中还被标注为“无效场次”。

一转眼，三个多月就过去了。6月17日，被称为欧洲第一、世界第二的西班牙篮球联赛重燃战火，“西篮联”这个词也正式进入了全国联网单场游戏玩家的视野，首次成为了中国篮球彩票单场竞猜游戏的竞猜对象。

竞彩篮球投注爱好者的餐桌上，多了一道菜。这道菜，怎么吃？

西班牙篮球联赛，此前从未进入过竞彩受注赛程，也就是说，它是一名竞彩对阵中的新成员，是个“生面孔”。“生面孔”的到来，对于喜爱投注单场篮球的购彩者来说意味着什么？

首先，意味着新鲜和刺激——面对谁也没在竞彩中接触过的西篮联赛事，谁不想一展身手，显摆显摆自己的能耐？不用怀疑，随着西篮联的出现，竞彩的人气必将升温，体育彩票市场的活力也将因此被进一步激发。

其次，意味着对于竞彩投注者的智力挑战增加了——西篮联有哪些特点，在疫情阶段重启之后会面临哪些变数，在竞彩投注中更适合选择哪些玩法作为

主攻方向？这些问题，都将会让购彩者伤脑筋。事实上，不管是猜足球还是猜篮球，不管是猜熟悉的赛事还是猜陌生的赛事，“适度”与“伺机”永远都是没有错的。看准机会出手，适度出手，是不变的真章。对于绝大多数第一次玩西篮联的购彩者而言，稳中求进、循序渐进或许是一条必由之路。

第三，意味着对于购彩者来说，有必要把理性购彩的这根弦绷得更紧一些。由于西篮联是在竞彩受注赛程中最先回归的篮球联赛，是当下竞彩篮球对阵中的“独苗”，因此可以这么说——虽然西篮联入围竞彩令单场篮球玩家的餐桌上多了一道“美食”，但是对于竞彩篮球来说，这道菜又是唯一的“大餐”，很多购彩者都想咬上一口，而且是咬上一大口。在这样的形势下，理性和冷静就显得非常重要。一句话，日子还长着呢，“大餐”也要一口一口地吃。

第四，意味着购彩者们还要留神，别闹出“串台”的笑话来。什么是“串台”？就是看电视从这个台串到了那个台。这么说，是因为西班牙篮球联赛与西班牙足球联赛一样，很多超级球队的名称一模一样，比如皇家马德里和巴塞罗那，不光在足坛威震四方，在篮坛也名声显赫；此外，巴伦西亚、马拉加、毕尔巴鄂、萨拉戈萨等球队的名称，也容易让人联想到西甲足球联赛。所以，猜西篮联的彩友们，千万别“串台”啊。

不管怎么说，西篮联登上竞彩大舞台，是一件值得竞彩购彩者高兴的事。

●竞猜讲堂

篮彩胜分差 变12选1为6选1

竞彩篮球游戏的胜分差玩法是将两队得分差分为12个选项，分别为客胜1-5、6-10、11-15、16-20、21-25和26+，以及主胜1-5、6-10、11-15、16-20、21-25和26+。

在竞彩篮球游戏中，对于刚刚入手的新手购彩者来说，出手胜分差可以选择两场赛事进行2串1过关投注。以这种方式入门，一来难度相对较低，二来奖金比较适中，二来中奖机会相对较大。

表面上看上去，胜分差的投注选项虽然挺多，但是可以通过一些办法将其由繁化简：首先判断比赛的胜负，比如湖人实力强，主队作战遇到弱旅时，就可

以排除掉客胜的6个选项，这样一来，胜分差的投注选项就从12选1变为了6选1。

在剩下的6个选项中，可以进行实力基本面的分析，假如对阵双方的整体实力相差过于悬殊，则可以将小分值的两个投注结果1-5、6-10这再去掉，剩下11-15、16-20、21-25和26+这四个结果。通常情况下，胜分差打出26+彩果的可能性也非常小，即使双方实力差距大；因此这一项也可以不予选择。这样一来，就只剩下了三种结果，相当于3选1。在投注中，购彩者可以考虑直接复选这三项，最大限度地争取中奖。

(刘一楠)

